73035 Insindérimatematiikka 2
Tentti 17.5.2005 [EI: M, R, Y eli ei Kimmo Vattulaisen luentoryhmii!]

Lasken onton putken Sﬁ%@ 15<x*+y<9,1<z< 6} massa, kun
putken tiheysfunktio on p(x,y,z) = z(x* + y).

@ Milld vakion 'k arvoilla yhtdléryhmalld (*) on (i) #érettdmén m#drd
ratkaisuja (ii) yksikésitteinen ratkaisu (iii) ei lainkaan ratkaisuja?
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3. Olkoot nxn-matriisit A ja B ei-singulaarisia. Todista determinantin
laskulakien  ja  ki#nteismatriisin  ominaisuuksien avulla oikeiksi
yhtédsuuruudet

(i) det(B'AB)= det(4) ja (i) det(adj(A) = (detd)™".

Perustele lyhyesti todistuksen jokainen askel.
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4. Btsi funktion fix,y,2) = x° + y* + 22 + 2xy — z kriittisisté pisteistd se, jonka
koordinaateista tdsmélleen yksi on negatiivinen ja tutki timin pisteen
luonnetta Hessen matriisin avulla.

x'(@)=2x(t)—-4y@)
y'(8) = x(£) =3y()

yleinen ratkaisu. Miké on alkuehdot x(0) = 5, y(0) = 2 toteuttava ratkaisu?
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6. Todista seuraavista nelimatriiseja koskevista viittamistd ne, jotka pitdvit
paikkansa ja anna vastaesimerkki niistd, jotka eivit yleisesti pidd
paikkaansa.

Vs 1. Jos Aue Buvs = O, 018 B A, =0,

Viitds 2. Jos matriisilla A on k##nteismatriisi, myts matriisilla A¥ on
kidnteismatriisi. :

Viitos 3. Matriisin A + B kdénteismatriisi on A + B,
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7. Maidrdd matriisin. \»uﬁ g La\&ﬁmgms lineaarikuvauksen 7,
: kuva-avaruus Im(z,). Minkd avaruuden aliavaruus se on ja mikd on sen
dimensio?
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Javistdjamatriisiksi D, kun : : ,

3 0+ =0
A=|-4 6 2 |.Ilmoita my&s matriisi D.
16 =15 =3

A1) Ratkaise alkuarvotehtiva x* + (y(x)+1)%’(x)=0, kun y(0) =2.
Oc Ratkaise EQ@RRE&QE&O Vi) ey =i,

@wﬁw& on sen lineaarikuvauksen t: R>—R? matriisi, jolle

0 1 i
7|-1|=a,7]1|=aja 7|2 |=a, missi a on vakiovektori.
0 0 g 5y

@ Muodosta  funktion tan(x) 2. asteen Taylorin polynomi

kehityskeskuksena m

@ 6 Olkosn b
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w Laske det(B).
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(i)  Jos 4x4 -matriiseille A ja B pitee |a|=2 ja |B|=-3, niin mitd on
%], kBlja |AB|.
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